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Dabaiba replica alla minaccia sfiducia 

di Aqila Saleh 
 

 

26.08.2021. - Il primo ministro del Governo ad interim di unità nazionale, Abdulhamid al-Dabaiba, ha 

dichiarato di aver ricevuto un invito dalla presidenza della Camera dei rappresentanti per 

un'interrogazione parlamentare, ma ha spiegato che non sarà in Libia alla data fissata poiché ha un 

programma di visite all'estero. Ad ogni modo, in un video di parte del suo incontro di mercoledì 25 

agosto con dei deputati, Al-Dabaiba ha ribadito che rispetta il parlamento e il suo invito, ed è pronto 

ad andarci ogni giorno. L'incontro ha visto una discussione tra al-Dabaiba e i deputati, che hanno 

ascoltato i suoi commenti e risposto, concordando di tenere degli incontri periodici per discutere di 

eventuali sviluppi politici o amministrativi. 

Da parte sua, il presidente della Camera dei rappresentanti, Aqila Saleh, ha affermato che la Camera 

ritirerà la fiducia al governo se non dovesse partecipare all'interrogazione, perché sarebbe un 

segnale di mancato rispetto nei confronti della Camera dei rappresentanti, e che nessun deputato 

potrà difenderlo in questo caso. Al-Dabaiba si è detto disponibile ad essere sottoposto al voto di 

fiducia, dicendosi stupito per la scelta di porre la fiducia prima che il bilancio generale venga 

approvato. Saleh ha aggiunto, in alcune dichiarazioni al canale satellitare Al-Hadath, che 

l'interrogazione parlamentare mira ad avere un confronto sul fallimento degli impegni del governo, 

che ha concesso a dei gruppi armati un bilancio maggiore rispetto a quello dell'esercito, 

aggiungendo il governo dovrà presentarsi alla Camera dei rappresentanti entro 10 giorni per 

sottoporsi a interrogazione. Saleh ha aggiunto che il governo non è riuscito a unificare le istituzioni, a 

fornire ai cittadini cibo, medicine ed elettricità, a raggiungere la riconciliazione nazionale né a 

preparare le elezioni, osservando che sarà la Camera dei rappresentanti a decidere se il governo al-

Dabaiba rimarrà o meno in carica, dopo averlo ascoltato. 

Saleh ha affermato che la Camera dei rappresentanti ha concesso la fiducia ad Abdulhamid al-

Dabaiba come primo ministro, non come ministro della Difesa, ribadendo che il comandante 

supremo dell'esercito è il Consiglio presidenziale e che, dato che l'esercito è diviso, l'unico organo in 

grado di unificarlo è il Comitato 5+5. Riguardo alla base costituzionale per le elezioni, Aqila Saleh ha 

affermato che la dichiarazione costituzionale ha conferito al parlamento il potere di determinare il 

meccanismo per l'elezione del presidente, e che la legge elettorale è già stata redatta ed è in fase di 

revisione linguistica, per poi essere presentata al presidente della Camera dei rappresentanti per la 

firma. In risposta a una domanda sulla possibilità di una sua candidatura alle prossime elezioni 

presidenziali, Saleh ha dichiarato che finora non ha mai pensato di candidarsi alle elezioni 

presidenziali, ma la situazione potrebbe cambiare nel prossimo periodo se la sua candidatura 

dovesse essere ritenuta nell'interesse del paese. 
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Già domenica 22 agosto, il portavoce della Camera dei rappresentanti Abdullah Blihaq aveva 

annunciato la convocazione di un'interrogazione parlamentare, in cui il governo è chiamato 

comparire dinanzi alla Camera dei rappresentanti presso la sede del parlamento di Tobruk, per 

lunedì 30 agosto, in modo da dare al governo il tempo sufficiente per prepararsi alla sessione. Blihaq 

ha affermato, in un comunicato stampa, che la convocazione arriva a seguito di un memorandum 

presentato da alcuni membri della Camera dei rappresentanti, che include una serie di osservazioni 

sull'operato del governo e ai sensi degli articoli n°188 e 192 della legge n°04 del 2014, in merito alla 

gestione degli affari interni della Camera dei rappresentanti. Blihaq ha aggiunto che il mancato 

impegno del Governo di unità nazionale ad interim è alla base delle richieste di alcuni deputati di 

ritirare la fiducia da esso, sottolineando che il Parlamento si occuperà dei dati politici in caso di 

mancato svolgimento delle prossime elezioni, previste per il prossimo 24 dicembre. 

Dabaiba convoca incontro per discutere delle difficoltà del Governo 

Il primo ministro del Governo ad interim di unità nazionale, Abdulhamid al-Dabaiba, ha incontrato 

giovedì 26 agosto il capo dell'ufficio di revisione, Khaled Shakshak, e il direttore della Banca centrale 

della Libia, Sadiq al-Kabir, per discutere dei problemi del governo. Un comunicato rilasciato 

dall'ufficio stampa di Al-Dabaiba ha rivelato che l'incontro, tenutosi nella sala riunioni dell'ufficio 

revisione, con la partecipazione di numerosi ministri e direttori di dipartimento, ha trattato delle 

difficoltà che il governo si trova ad affrontare nello svolgimento dei suoi compiti e della possibilità di 

cooperazione tra le parti per affrontarli, in modo da poter fornire i loro servizi come richiesto. Si è 

discusso anche dell'organizzazione dei dossier di politica interna ed estera e dei meccanismi di 

rimborso dei debiti accumulati. Mentre al-Dabaiba ha sottolineato la necessità di affrontare questi 

fascicoli in tutti i loro aspetti e di lavorare sulla nazionalizzazione delle cure per supportare il settore 

sanitario privato e facilitare le procedure per i pazienti, soprattutto nei casi che non richiedono 

viaggi all'estero.  
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Dabaiba convoca incontro per 

discutere delle difficoltà del Governo 

  

Data 26.08.2021 Media              pmGNUmedia   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/106867241452343/posts/225899272882472/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/GJp4bSiGsE?language=it 

Il primo ministro del Governo ad interim di unità nazionale, Abdulhamid al-Dabaiba, ha incontrato 

giovedì 26 agosto il capo dell'ufficio di revisione, Khaled Shakshak, e il direttore della Banca 

centrale della Libia, Sadiq al-Kabir, per discutere dei problemi del governo. 
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Dabaiba convoca incontro per 

discutere delle difficoltà del Governo 

  

Data 26.08.2021 Media              pmGNUmedia   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/106867241452343/posts/225899272882472/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/yiyHDZQh14?language=it 

Il primo ministro del Governo ad interim di unità nazionale, Abdulhamid al-Dabaiba, ha incontrato 

giovedì 26 agosto il capo dell'ufficio di revisione, Khaled Shakshak, e il direttore della Banca 

centrale della Libia, Sadiq al-Kabir, per discutere dei problemi del governo. 
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Dabaiba convoca incontro per 

discutere delle difficoltà del Governo 

  

Data 26.08.2021 Media              pmGNUmedia   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/106867241452343/posts/225899272882472/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/Xjn5jk2ePB?language=it 

Il primo ministro del Governo ad interim di unità nazionale, Abdulhamid al-Dabaiba, ha incontrato 

giovedì 26 agosto il capo dell'ufficio di revisione, Khaled Shakshak, e il direttore della Banca 

centrale della Libia, Sadiq al-Kabir, per discutere dei problemi del governo. 
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Dabaiba chiede sostegno dei membri 

della Camera dei Rappresentanti 
 

 

25.08.2021. - Il Primo Ministro del Governo di Unità Nazionale, Abdul Hamid Dabaiba, mercoledì 25 

agosto, ha tenuto un incontro con alcuni parlamentari in rappresentanza di diversi distretti 

elettorali, alla presenza del Presidente del Consiglio Presidenziale, Mohamed Al-Menfi. Nel corso dei 

colloqui, il Presidente del Consiglio ha sottolineato l'importanza di tenere tali riunioni, che 

dovrebbero svolgersi con cadenza regolare, per monitorare l'operato del Governo. In particolare, ha 

evidenziato che l'attivazione di commissioni parlamentari di monitoraggio dei ministeri è diventata 

un'urgente necessità per determinare realisticamente la situazione, sottolineando che il governo è 

ancora in attesa del budget da approvare per attuare il suo piano. A sua volta, il Presidente del 

Consiglio presidenziale ha accolto con favore la partecipazione a questa riunione, che mira a porre 

rimedio alle eventuali difficoltà o problemi che il governo incontra nello svolgere il suo lavoro, 

rimarcando che tutti devono collaborare al processo della riconciliazione nazionale e all'unificazione 

dell'istituzione militare, sotto l'egida del Consiglio Presidenziale.  

In particolare, il membro della Camera dei rappresentanti Abubakr Said ha rivelato i dettagli 

dell'incontro tenutosi presso la sede del Consiglio dei Ministro e durato quattro ore. Egli ha spiegato 

che la parola è stata data inizialmente ad al-Menfi, che ha confermato il serio impegno del Consiglio 

presidenziale a cooperare con il governo per adempiere ai suoi obblighi, primo fra tutti il 

completamento del progetto di riconciliazione nazionale e il sostegno alla riunificazione 

dell'establishment militare, sottolineando la disponibilità del Consiglio a una piena collaborazione 

con la Camera dei rappresentanti per risolvere i problemi relativi alle elezioni parlamentari e 

presidenziali del prossimo dicembre, secondo quanto riportato da Said sulla sua pagina Facebook.  

Da parte sua, Al-Dabaiba è intervenuto affermando che il governo ha lavorato all'unificazione delle 

istituzioni sin dalla sua formazione, aggiungendo che tale obiettivo è stato raggiunto, direttamente o 

indirettamente, con l'unificazione dell'autorità legislativa, divisa tra Tripoli e Tobruk, sottolineando 

che la composizione del governo, pur contemplando delle quote, prevede delle competenze 

nazionali. Al-Dabaiba si è detto soddisfatto dell'operato dei ministri e dei funzionari delle singole 

agenzie, mentre si è impegnato a coinvolgere anche città e regioni che non hanno avuto 

rappresentanza finora in future posizioni di rilievo. 

Il premier ha espresso la sua sorpresa per la mancata approvazione del progetto di bilancio da parte 

della Camera dei rappresentanti, nonostante sia stato presentato in anticipo e subito dopo aver 

ricevuto la fiducia, ricordando che un'altra proposta di emendamento al progetto di bilancio è 

arrivata su richiesta della presidenza della Camera. Al-Dabaiba ha aggiunto che il governo ha 

collaborato con il parlamento per facilitare la stesura del bilancio e ha partecipato a oltre 6 incontri 

ufficiali con la Commissione pianificazione e finanza.  Ha spiegato che il governo, in coordinamento 
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con la Banca centrale della Libia, ha previsto un budget secondo quanto previsto dalla normativa per 

coprire la spesa pubblica mensile, che è pari ad una quota di 1 su 12 del progetto di bilancio statale 

annuale presentato ai deputati. In tale contesto, si prevede l'annuncio di un piano di sviluppo il 

prossimo sabato 28 agosto, che includerà un'equa distribuzione dei programmi di sviluppo tra tutte 

le regioni, rispetto al quale Al-Dabaiba ha aggiunto che il governo aveva già deciso di aumentare gli 

stipendi e le pensioni di base. Il premier ha concluso il suo intervento sottolineando l'importanza 

della cooperazione tra l'autorità esecutiva e legislativa, e auspicando la cooperazione tra tutte le 

parte; inoltre, al-Dabaiba ha dato istruzioni sul coordinamento tra le commissioni parlamentari per 

superare le difficoltà e facilitarne i compiti. I deputati hanno sottolineato la necessità di lavorare allo 

svolgimento delle elezioni del 24 dicembre, compiendo ulteriori sforzi per unificare il resto delle 

istituzioni ed evitare nuove divisioni. 

Il deputato Abubakr Said, da parte sua, ha parlato dei problemi Tarhuna, affermando che la 

situazione è ancora grave nonostante la visita di al-Dabaiba in città lo scorso aprile. Said ha aggiunto 

che la città, che ha una popolazione di oltre 245 mila persone, non dispone ad oggi di un centro di 

isolamento né di forniture di ossigeno medico, nonostante le gravi sofferenze dovute all'epidemia di 

Coronavirus. Said ha parlato anche delle fosse comuni, e di come la città e le famiglie delle vittime 

soffrano per questa tragedia, soprattutto alla luce dello scarso coordinamento tra le varie agenzie, 

delle procedure lente e della mancata ricerca e identificazione delle persone scomparse, che 

richiedono perquisizioni più veloci, interrogandosi anche sui motivi del mancato perseguimento dei 

colpevoli e della mancata emissione di mandati di cattura internazionali per chi è fuggito all'estero. 

Al-Dabaiba ha risposto riconoscendo una negligenza non intenzionale nella gestione delle crisi di 

Tarhuna, presentando le sue scuse e impegnandosi ad affrontare questi problemi, prima fra tutti la 

costruzione urgente di un centro di isolamento in città.   

 

 

   بحضور والنواب الدبيبة  لقاء تفاصيل
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Dabaiba incontra membri della 

Camera dei Rappresentanti 

  

Data 25.08.2021 Media              pmGNUmedia   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/106867241452343/posts/225218756283857/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/i0DCDBkfuv?language=it 

Il Primo Ministro del Governo di Unità Nazionale, Abdul Hamid Dabaiba, mercoledì 25 agosto, ha 

tenuto un incontro con alcuni parlamentari in rappresentanza di diversi distretti elettorali, alla 

presenza del Presidente del Consiglio Presidenziale, Mohamed Al-Menfi. 
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Incontri istituzionali per l processo di 

unificazione della Banca Centrale 
 

 

26.08.2021. - Il presidente del Consiglio presidenziale, Mohamed Al-Menfi, giovedì 26 agosto, ha 

discusso con il primo vice primo ministro del Governo provvisorio di unità nazionale, Hussein Attiya 

Abdel Hafez Al-Qatrani, in merito ad una serie di questioni relative ai servizi di base, come elettricità, 

sicurezza, salute, e di una visione unitaria sulle prossime elezioni. Secondo una dichiarazione del 

Consiglio presidenziale, la riunione, alla quale ha partecipato il capo del servizio di intelligence 

generale Hussein Al-Aib, ha discusso dei meccanismi d'azione urgenti per affrontare tutte le 

questioni in sospeso relative alla sicurezza, alla sanità e al dossier elettricità. Le parti hanno anche 

discusso del ruolo del governo nel dossier di riconciliazione nazionale e nel dialogo comunitario, 

considerando le esigenze dei comuni della regione orientale. Al-Menfi ha valutato il ruolo svolto dal 

primo vice primo ministro per unificare le istituzioni statali, riunire le parti libiche e riunirle, secondo 

quanto affermato nella dichiarazione. L'incontro ha anche discusso del ruolo del Governo di unità 

nazionale nell'unificazione delle istituzioni statali, sostenendole nella fornitura di servizi, in primo 

luogo per affrontare l'epidemia di Coronavirus e fornire elettricità e acqua, ma anche per riparare i 

danni subiti, ridando vita alle città e alle regioni distrutte e fornendo le cure e il sostegno necessari 

agli sfollati e alle loro città. 

Nello stesso contesto, Al-Qatrani ha discusso con il capo della missione delle Nazioni Unite in Libia, 

Jan Kubis, degli ultimi preparativi per le elezioni parlamentari e presidenziali previste per il prossimo 

dicembre. Una dichiarazione del Governo di unità nazionale ha confermato che l'incontro, tenutosi 

giovedì 26 agosto a Tripoli, rientra nel quadro del sostegno agli sforzi per attuare la tabella di marcia 

approvata dal Forum di dialogo politico. Le due parti hanno discusso delle elezioni parlamentari e 

presidenziali del prossimo dicembre, che permetteranno di far uscire il paese dalle divisioni e dargli 

legittimità costituzionale, per intraprendere una fase di ricostruzione delle istituzioni scaturite dalla 

volontà del popolo. Al-Qatrani ha esortato a compiere maggiori sforzi per approvare la base giuridica 

necessaria allo svolgimento delle elezioni, sostenendo gli sforzi del Comitato militare congiunto 5+5 

e fornendogli tutti gli strumenti necessari per svolgere al meglio i suoi compiti, in primo luogo 

l'espulsione dei mercenari e delle forze straniere da tutto il suolo libico.  

Monitoraggio delle Nazioni Unite sul processo di unificazione della Banca Centrale 

L'inviato speciale del segretario generale delle Nazioni Unite e capo della missione di sostegno delle 

Nazioni Unite in Libia, Jan Kubis, ha affermato la "piena" disponibilità della missione a fornire 

supporto e assistenza nell'unificazione della Banca centrale libica, seguendo le raccomandazioni del 

rapporto di audit internazionale. Questo quanto emerso durante l'incontro di Kubis, giovedì 26 

agosto, con il Governatore della Banca Centrale, Al-Sadiq Al-Kabir, dove hanno discusso molte 

questioni economiche e finanziarie e gli sforzi per sostenere il governo di unità nazionale per fornire 
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i bisogni primari dei cittadini. Lo scorso luglio, Kubis ha consegnato al presidente del Consiglio 

presidenziale, Mohamed Al-Menfi, il rapporto dell'International Audit Committee effettuato sui conti 

dei due rami della Banca centrale di Tripoli e Al-Bayda. Nella sua relazione sulla revisione finanziaria 

degli elenchi della Banca centrale, Deloitte Financial Audit ha invitato il Consiglio di sicurezza 

dell'ONU e i partiti politici libici interessati, tra cui il Consiglio presidenziale, il governo, la Camera dei 

rappresentanti e lo Stato, a sostenere la processo di unificazione della gestione della Banca Centrale 

della Libia. Al-Kabeer aveva precedentemente confermato l'impegno a unificare la Banca Centrale 

dopo il completamento dell'audit internazionale. 
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https://newsbox.tech/article/1df01c222d8e34023f43f5d4abfd58c8  

  
   الحكومة دور كوبيش مع  يبحث القطران 

 
الوطنية  المصالحة ف  

https://libyaalhadath.net/?p=47558 

https://newsbox.tech/article/33ab18e84828aa042e2a02cb6ffa7e94  

 

 

 

 

Vice Primo Ministro incontra capo missione ONU 

https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233503133755814/ 

https://newsbox.tech/photo/bCMQ7CLt7u  

Al-Menfi riceve il Vice Primo Ministro Al-Qatrani 

https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233620200410774/ 

https://newsbox.tech/photo/WtHnOQewM9  

Fonti 

 

Foto 

 

http://alwasat.ly/news/libya/330669
https://newsbox.tech/article/7ac19412dec8f46e69c7e90b79d78d0e?language=it
http://alwasat.ly/news/libya/330634
https://newsbox.tech/article/9bccd3334cecca275268823aa066c017?language=it
https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233503133755814/
https://newsbox.tech/article/9b1ddad4f0d48db561066766a79d97b8?language=it
https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233620200410774/
https://newsbox.tech/article/d57e4db1e88158488f378773733bbee6?language=it
https://www.facebook.com/1363160797088074/posts/5955283664542408/
https://newsbox.tech/article/a9f18b1614206fe91a55dfd1125f88a1?language=it
https://almarsad.co/2021/08/26/القطراني-يتباحث-مع-كوبيتش-حول-الاستحق/
https://newsbox.tech/article/1df01c222d8e34023f43f5d4abfd58c8?language=it
https://libyaalhadath.net/?p=47558
https://newsbox.tech/article/33ab18e84828aa042e2a02cb6ffa7e94?language=it
https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233503133755814/
https://newsbox.tech/photo/bCMQ7CLt7u?language=it
https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233620200410774/
https://newsbox.tech/photo/WtHnOQewM9?language=it


cod. Foto / bCMQ7CLt7u  |  ITA201ZNFKG  | 

 

 

 Bollettino Libia - 27 agosto 2021 13 

 

Incontro tra Al-Kabir e il capo missione ONU 
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Vice Primo Ministro incontra capo 

missione ONU 

  

Data 26.08.2021 Media              GovernmentLY   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233503133755814/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/bCMQ7CLt7u?language=it 

Giovedì 26 agosto, il primo vice primo ministro del Governo provvisorio di unità nazionale, 

Hussein Attiya Abdel Hafez Al-Qatrani, ha discusso con il capo della missione delle Nazioni Unite 

in Libia, Jan Kubis, degli ultimi preparativi per le elezioni parlamentari e presidenziali previste per 

il prossimo dicembre.  
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missione ONU 
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Giovedì 26 agosto, il primo vice primo ministro del Governo provvisorio di unità nazionale, 

Hussein Attiya Abdel Hafez Al-Qatrani, ha discusso con il capo della missione delle Nazioni Unite 

in Libia, Jan Kubis, degli ultimi preparativi per le elezioni parlamentari e presidenziali previste per 

il prossimo dicembre.  
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Vice Primo Ministro incontra capo 

missione ONU 
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Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233503133755814/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/6qcTlaRdUd?language=it 

Giovedì 26 agosto, il primo vice primo ministro del Governo provvisorio di unità nazionale, 

Hussein Attiya Abdel Hafez Al-Qatrani, ha discusso con il capo della missione delle Nazioni Unite 

in Libia, Jan Kubis, degli ultimi preparativi per le elezioni parlamentari e presidenziali previste per 

il prossimo dicembre.  
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Al-Menfi riceve il Vice Primo Ministro 

Al-Qatrani 

  

Data 26.08.2021 Media              GovernmentLY   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233620200410774/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/WtHnOQewM9?language=it 

Il presidente del Consiglio presidenziale, Mohamed Al-Menfi, giovedì 26 agosto, ha discusso con 

il primo vice primo ministro del Governo provvisorio di unità nazionale, Hussein Attiya Abdel 

Hafez Al-Qatrani. 
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Al-Menfi riceve il Vice Primo Ministro 

Al-Qatrani 

  

Data 26.08.2021 Media              GovernmentLY   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/231575013948636/posts/1233620200410774/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/rvAJOfCr3P?language=it 

Il presidente del Consiglio presidenziale, Mohamed Al-Menfi, giovedì 26 agosto, ha discusso con 

il primo vice primo ministro del Governo provvisorio di unità nazionale, Hussein Attiya Abdel 

Hafez Al-Qatrani. 
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Incontro tra Al-Kabir e il capo 

missione ONU 

  

Data 27.08.2021 Media              CentralBankofLibya   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/1363160797088074/posts/5955283664542408/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/TR9aTaOGU1?language=it 

L'inviato speciale del segretario generale delle Nazioni Unite e capo della missione di sostegno 

delle Nazioni Unite in Libia, Jan Kubis, giovedì 26 agosto, ha incontrato  il Governatore della 

Banca Centrale, Al-Sadiq Al-Kabir. 
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Incontro tra Al-Kabir e il capo 

missione ONU 

  

Data 27.08.2021 Media              CentralBankofLibya   

Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/1363160797088074/posts/5955283664542408/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/BclyuIOkP9?language=it 

L'inviato speciale del segretario generale delle Nazioni Unite e capo della missione di sostegno 

delle Nazioni Unite in Libia, Jan Kubis, giovedì 26 agosto, ha incontrato  il Governatore della 

Banca Centrale, Al-Sadiq Al-Kabir. 
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Incontro tra Al-Kabir e il capo 

missione ONU 
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Paese Libia Categoria Interni 

Link  https://www.facebook.com/1363160797088074/posts/5955283664542408/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/DfmP9nOXFa?language=it 

L'inviato speciale del segretario generale delle Nazioni Unite e capo della missione di sostegno 

delle Nazioni Unite in Libia, Jan Kubis, giovedì 26 agosto, ha incontrato  il Governatore della 

Banca Centrale, Al-Sadiq Al-Kabir. 

 

 

https://www.facebook.com/1363160797088074/posts/5955283664542408/
https://newsbox.tech/photo/DfmP9nOXFa?language=it


cod. Agenzia / 2InOoB93TN  |  ITA201ZNFKG  | 

 

 

 Bollettino Libia - 27 agosto 2021 22 

 

Dabaiba assegna il 166° Battaglione 

per mettere in sicurezza i bacini idrici 

del fiume artificiale 
 

 

25.08.2021. - Il primo ministro Abdel Hamid Dabaiba, nelle vesti di Ministro della Difesa, mercoledì 

25 agosto, ha incaricato il Battaglione 166 di formare una forza speciale per mettere in sicurezza e 

proteggere i bacini idrici del Grande fiume artificiale. La notizia è stata confermata dal media pro-

GNU "Libya Al-Ahrar", affermando Dabaiba ha indicato, in una lettera, di aver ordinato alla brigata di 

svolgere rapidamente i propri compiti in coordinamento con il capo di stato maggiore, spiegando 

che i compiti e le funzioni si concluderanno solo con una lettera ufficiale da lui emessa nella sua 

veste ufficiale, secondo il Ministero della Difesa. Va detto che il Grande Fiume artificiale ha assistito 

a molti e vari attacchi negli ultimi anni, il più recente dei quali è stato l'assalto al sistema Al-Hasawna 

da parte dei membri della tribù che sostiene l'ex capo dei Servizi segreti di Gheddafi, Abdullah Al-

Senussi, che ha portato a un completo taglio delle forniture idriche verso la città di Tripoli per diversi 

giorni.  

Pattuglie congiunte: l'esercito libico mette in sicurezza la strada Al-Shwayrif 

Contestualmente, molteplici media arabi pro-LNA, hanno confermato la notizia che le forze 

dell'esercito libico di stanza nella città di Al-Shwayrif, a sud-ovest di Tripoli, hanno ricevuto una 

delegazione della regione occidentale per collaborare alla messa in sicurezza della strada del Grande 

fiume artificiale che collega Al-Shwayrif e Al-Sadadah.  Le forze dell'esercito libico hanno concordato 

con le forze di sicurezza di supporto della città di Misurata di mettere in sicurezza la strada e 

condurre dei pattugliamenti congiunti in un accordo storico, arrivato dopo molti anni di 

allontanamento, che potrebbe aprire la strada all'unificazione della sicurezza e dell'establishment 

militare in Libia. La città di Al-Shwayrif è una zona di contatto tra le forze dell'esercito libico a sud e 

le forze della regione occidentale a nord, e le due parti stanno lavorando per metterla in sicurezza 

con dei pattugliamenti congiunti, che prevedono a volte scambi di detenuti. 

In particolare, viene precisato che il comandante della Brigata Tariq bin Ziyad, Omar Amraj Hassan 

Al-Jadid, ha incontrato di persona il capo della milizia di Misurata, Mohamed al-Hisan, comandante 

della Brigata 166 nell'area di Al-Shwayrif, con l'obiettivo di coordinarsi per la messa in sicurezza della 

strada che collega Al-Shwayrif e Al-Saddadah lungo il Grande fiume artificiale. L'incontro è avvenuto 

per tutelare il traffico sulla strada e consegnare carburante e i materiali di base al sud, mentre 

nessun organismo ufficiale ha finora commentato l'incontro, nonostante le immagini siano circolate 

e attraverso i mass media. Ricordiamo che gli scorsi giorni, alcuni attivisti e media libici hanno diffuso 

l'immagine di una lettera indirizzata dal colonnello Amraj al comandante in capo, Khalifa Haftar, che 

Sicurezza interna 
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propone la formazione di una forza congiunta con la regione di Misurata per garantire la strada che 

collega Al-Shwayrif e Al-Saddadah in quella che è conosciuta come la strada del fiume. Di seguito, il 

contenuto di questa lettera è stata smentita dal maggiore generale Ahmed Al-Mismari. In un 

comunicato ufficiale, il portavoce LNA Al-Mismari ha dichiarato che quanto riportato dai media 

riguardo alla lettera è completamente falso. In una dichiarazione pubblicata sulla sua pagina 

Facebook, Al-Mismari ha affermato che questa notizia rientra in un quadro di disinformazione e 

menzogne pubblicate dai mass media dietro le quali ci sarebbero le forze terroristiche, che 

elaborano documenti falsi sul Comando generale delle forze armate arabe libiche e sulle unità 

affiliate. 

Comitato Militare congiunto: Nuova fase nell'attuazione del cessate il fuoco 

Il capo del Comitato militare 5+5, Maraj al-Amami, ha annunciato al Comando generale dell'esercito 

libico l'inizio dell'attuazione pratica degli accordi di sicurezza per una nuova fase. Al-Amami ha 

spiegato, in un comunicato, che a questo compito sono state assegnate la Brigata Tariq bin Ziyad del 

Comando generale e una brigata delle unità di sicurezza nella regione occidentale, lodando lo spirito 

patriottico e responsabile che ha caratterizzato il coordinamento tra le due forze. Al-Amami ha 

spiegato che il piano degli accordi di sicurezza mira a proteggere il Grande fiume artificiale e la sua 

rete da qualsiasi violazione della sicurezza, perseguendo le organizzazioni terroristiche e gli 

estremisti nell'intera regione e lavorando per bloccarne le attività. Il Comitato militare congiunto 5+5 

aveva annunciato in precedenza la riapertura della strada costiera che collega la Libia orientale a 

quella occidentale, chiusa per oltre due anni, mentre il comandante in capo delle forze armate 

libiche Khalifa Haftar aveva confermato l'adesione dell'establishment militare alla decisione di aprire 

la strada costiera. Nell'ultima riunione del Comitato militare congiunto 5+5, il comitato ha invitato il 

Consiglio presidenziale e il governo a congelare eventuali accordi e protocolli d'intesa con altri paesi, 

dichiarando di aver concordato delle misure specifiche e un piano urgente per eliminare tutti i 

mercenari e gli elementi stranieri. Lo stesso ha rivelato che è stato concordato un nuovo scambio di 

detenuti tra le due parti nei prossimi giorni, chiedendo al Governo di nominare rapidamente un 

ministro della Difesa. 

Missione ONU e Ambasciata USA salutano formazione di una forza militare congiunta  

La Missione di supporto delle Nazioni Unite in Libia (UNSMIL), con un comunicato emesso giovedì 26 

agosto, ha accolto con favore la creazione di una nuova forza congiunta, da entrambi i lati delle linee 

di demarcazione, che comprende il 166 Battaglione per la protezione e la sicurezza e la Brigata Tariq 

Bin Ziyad, per proteggere il Grande Fiume Artificiale. La Missione elogia questi sforzi, condotti in 

coordinamento con la Commissione militare congiunta 5+5, definendo questo "un passo avanti 

moltoي significativoي versoي l'unificazioneي dell'istituzioneي militareي eي delي Paese".ي “Accolgoي conي grandeي

favore questo risultato, che non solo garantirebbe la sicurezza del Great Man Made River e il flusso 

ininterrotto di approvvigionamento idrico, ma aprirebbe anche la strada a ulteriori misure di 

rafforzamento della fiducia e, infine, alla piena attuazione dell'accordo di cessate il fuoco come 

nonché per la riunificazione delle istituzioni statali”,يhaيaffermatoيJánيKubiš,يinviatoيspecialeييeيcapoي

della Missione di sostegno delle Nazioni Unite in Libia (UNSMIL). "Questo passo invia un messaggio 

forte ai libici e agli attori internazionali che i libici sono in grado e disposti a superare le loro 

differenze e unirsi nella costruzione di un paese unificato, stabile, prospero e democratico", ha 

aggiunto. 
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Da parte sua, l'ambasciatore statunitense Richard Norland ha dichiarato, in un breve comunicato 

Twitter: "Gli Stati Uniti si uniscono all'UNSMIL nel lodare questo passo significativo per proteggere le 

risorse idriche vitali della Libia e promuovere la riconciliazione nazionale". Prosegue inoltre 

affermando che "tale cooperazione militare può fungere da modello per la riunificazione delle forze 

armate, in un momento in cui la sovranità della Libia e la stabilità della regione ne hanno più 

bisogno”. 

  

 

 

كة بدوريات الشويرف طريق  يؤمن الليت    الجيش ..مشي   

https://al-ain.com/article/joint-patrols-libyan-army-shweref-road 

https://newsbox.tech/article/45214fad580618bdce3d88bd00373529  

الأحرار  ليبيا - الصناع   النهر خزانات بتأمي    166 الكتيبة يكلف الدبيبة  

https://libyaalahrar.tv/2021/08/25/ اي-خزانات-بتأمي  ي-166-الكتيبة-يكلف-الدبيبة / 

https://newsbox.tech/article/5da26fffc02e5a34582bcfadd082f266  

النهر» طريق  عي   الجنوب إمدادات تأمي    بشأن عسكري  تنسيق » 

https://akhbarlibya24.net/2021/08/25/ الجنوب-إمدادات-تأمي  ي-بشأن-عسكري-تنسيق / 

https://newsbox.tech/article/791e0ac3a67948cda882cd2d04c0e8cd  

UNSMIL welcomes the creation of a joint force comprising the Tareq Bin Ziyad Brigade and the 166 

Brigade as an important step towards unification of state institutions 

https://unsmil.unmissions.org/unsmil-welcomes-creation-joint-force-comprising-tareq-bin-ziyad-

brigade-and-166-brigade-important 

https://newsbox.tech/article/e7eb8a67eb8bab0fb4731dfe61a4ca1b  

1/2 Amb Norland: “The United States joins UNSMIL in commending this significant step 

http://twitter.com/USAEmbassyLibya/status/1430866190986002432 

https://newsbox.tech/article/dd0aa7feccc5d7e0af9a8bc93987b9f5  

 

 

Fonti 

 

https://al-ain.com/article/joint-patrols-libyan-army-shweref-road
https://newsbox.tech/article/45214fad580618bdce3d88bd00373529?language=it
https://libyaalahrar.tv/2021/08/25/الدبيبة-يكلف-الكتيبة-166-بتأمين-خزانات-ا/
https://newsbox.tech/article/5da26fffc02e5a34582bcfadd082f266?language=it
https://akhbarlibya24.net/2021/08/25/تنسيق-عسكري-بشأن-تأمين-إمدادات-الجنوب/
https://newsbox.tech/article/791e0ac3a67948cda882cd2d04c0e8cd?language=it
https://unsmil.unmissions.org/unsmil-welcomes-creation-joint-force-comprising-tareq-bin-ziyad-brigade-and-166-brigade-important
https://unsmil.unmissions.org/unsmil-welcomes-creation-joint-force-comprising-tareq-bin-ziyad-brigade-and-166-brigade-important
https://newsbox.tech/article/e7eb8a67eb8bab0fb4731dfe61a4ca1b?language=it
http://twitter.com/USAEmbassyLibya/status/1430866190986002432
https://newsbox.tech/article/dd0aa7feccc5d7e0af9a8bc93987b9f5?language=it


cod. Agenzia / vrGbKnljve  |  ITA201ZNFKG  | 

 

 

 Bollettino Libia - 27 agosto 2021 25 

 

Istituita la Brigata Khalid Ibn Al-Walid 

nel distretto militare di Tobruk 
 

 

25.08.2021. - La regione militare di Tobruk ha assistito a una cerimonia di passaggio di consegne tra 

il comandante della regione, Naji Abu Al-Awiya, e il comandante della Brigata Khalid bin Al-Walid, 

Yahya Saad Yahya Al-Baraasi, di una nuova formazione militare istituita con una decisione del 

comandante delle forze del Comando generale, Khalifa Haftar. La risoluzione, che ha istituito la 

Brigata Khalid bin Al-Walid, prevede che il suo quartier generale sia situato nella regione militare di 

Tobruk e che la forza includa tre battaglioni militari nella regione, la 170a brigata di fanteria, la 301a 

brigata di artiglieria e la brigata 401 di ricognizione, secondo quanto dichiarato dall'ufficio stampa 

del distretto militare di Tobruk. Al passaggio di consegne, avvenuto mercoledì 25 agosto tra il 

comando della regione militare di Tobruk e il comandante della Brigata Khalid bin Al-Walid, ha 

partecipato il comitato formato dal Comando generale per redigere i documenti relativi alle 

proprietà dei reparti militari della nuova brigata. Il comandante della Brigata Khalid bin Al-Walid ha 

offerto uno scudo al comandante della regione militare di Tobruk, il maggiore generale Naji Abu Al-

Awiya, in segno di gratitudine per i suoi sforzi per portare a termine tutte le procedure di 

trasferimento e consegna. 

 

 

ق  بمنطقة «الوليد بن  خالد لواء» تأسيس عص   يحت   الرائد وتكليف العسكرية طي  له  آمرًا الي   

http://alwasat.ly/news/libya/330671 

https://newsbox.tech/article/aec01a45f84a8ed752eca1522e59b01e  

 
ً
ق  الوليد بن خالد لواء تشكيل ..العام  القائد لتعليمات  تنفيذا بطي   

https://libyaalhadath.net/?p=47404 

https://newsbox.tech/article/8a950e73675c78589010776cea80129f  
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Accordo libico-tunisino per chiudere 

le frontiere per proteggere il sistema 

sanitario del Paese 
 

 

26.08.2021. - Allo scopo di consolidare le relazioni fraterne che legano i due popoli in Libia e Tunisia, 

una delegazione ministeriale libica di alto livello è giunta giovedì 26 agosto nella capitale tunisina, 

guidata dal ministro per gli Affari esteri e la cooperazione internazionale, Najla Al-Manqoush, e 

costituita dal Ministro degli Interni il Maggiore Generale Khaled Mazen. Si sono uniti all'ampia 

delegazione libica anche il Ministro dei Trasporti Mohamed Al-Shoubi, il Ministro del Lavoro e della 

Riabilitazione Ali Al -Abed Abu Al-Azoum, il Sottosegretario al Ministero della Salute  Samir Koko. La 

sessione di colloqui libico-tunisini ha visto la partecipazione, dalla parte tunisina, del Ministro degli 

Affari esteri Othman Jerandi, del  ministro ad interim degli Interni Reda Gharslawi, dal ministro ad 

interim della Salute  Ali Merabet, del Ministro dei Trasporti e della logistica di Moez Chakchouk, e del 

Ministro degli Affari sociali  di Mohamed Trabelsi, e di alcuni esperti di entrambe le parti.  I colloqui 

hanno trattato anche della ripresa del trasporto aereo e terrestre tra i due paesi, nel rispetto del 

protocollo sanitario libico-tunisino, nonché del fascicolo sicurezza, della cooperazione tra i servizi di 

sicurezza dei due paesi e della sicurezza dei confini comuni. Si è poi discusso dell'attivazione degli 

accordi commerciali ed economici firmati tra i due paesi, e della questione dei debiti contratti con 

alcune cliniche mediche tunisine per i servizi forniti ai cittadini libici. 

Nel dettaglio, il portavoce del Governo provvisorio di unità nazionale, Mohamed Hammouda, ha 

affermato che la chiusura del confine tra la Libia e la Tunisia ha ragioni puramente sanitarie, e che 

non ci sono altri motivi per la chiusura. Hammouda ha aggiunto, in un comunicato di giovedì 26 

agosto, che da tempo si sono conclusi i colloqui a Tunisi tra due le delegazioni ministeriali, libica e 

tunisina, che hanno ribadito il profondo rapporto fraterno tra i due popoli. Il portavoce ha 

sottolineato che l'incontro ha riguardato la chiusura dei valichi tra le due parti, che secondo 

entrambe le parti ha ragioni esclusivamente sanitarie, nonché il protocollo sanitario emanato dal 

Comitato scientifico in Tunisia e la possibilità di prevedere la riapertura dei valichi di frontiera e la 

ripresa dei voli tra i due paesi sulla base di questo. E' stato anche concordato che i Comitati scientifici 

di entrambe le parti continueranno a considerare eventuali eccezioni e modifiche che potrebbero 

essere apportate per ridurre le procedure complesse e gli oneri finanziari e di tempo derivanti dal 

nuovo protocollo. Hammouda ha sottolineato che entrambe le parti hanno smentito la notizia di 

un'infiltrazione di terroristi dalla Libia in Tunisia. 
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بحتة» صحية  لأسباب الحدود إغلاق  عل  تونس   -ليت    توافق » 

http://alwasat.ly/news/libya/330668 

https://newsbox.tech/article/6df4544df29711f5ecf64147bc680cbc  

الشقيقة  تونس  يصل المستوى فيعر  ليت    وزاري وفد  

https://www.facebook.com/383133765429769/posts/1133062277103577/ 

https://newsbox.tech/article/108eb6d243cfee5a7a40017b3716fd19  

الجوية  الرحلات  وعودة المعابر فتح حول  للتباحث وتونس ليبيا وخارجية داخلية  وزراء اجتماع  بدء  

http://alwasat.ly/news/libya/330643 

https://newsbox.tech/article/c9cae7ec10bcde5372ea05cc55974400  

تونس  لان يص والمنقوش  مازن  

http://alwasat.ly/news/libya/330637 

https://newsbox.tech/article/e776e42b58617a55468852ff77be1c3a  

 

 

 

 

Delegazione istituzionale libica ricevuta a Tunisi 

https://www.facebook.com/383133765429769/posts/1133062277103577/ 

https://newsbox.tech/photo/LgLXxLQtRv  
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Delegazione istituzionale libica 

ricevuta a Tunisi 

  

Data 26.08.2021 Media              MinistryofForeignAffairs.Libya   

Paese Libia Categoria Esteri 

Link  https://www.facebook.com/383133765429769/posts/1133062277103577/ 

Archivio http://newsbox.tech/photo/LgLXxLQtRv?language=it 

Allo scopo di consolidare le relazioni fraterne che legano i due popoli in Libia e Tunisia, una 

delegazione ministeriale libica di alto livello è giunta giovedì 26 agosto nella capitale tunisina, 

guidata dal ministro per gli Affari esteri e la cooperazione internazionale, Najla Al-Manqoush, e 

costituita dal Ministro degli Interni il Maggiore Generale Khaled Mazen. 
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